

网络热传的虐童事件发生在无锡 4岁女儿便便弄身上,引来妈妈暴打

警方已介入调查,小女孩身体目前没有大碍

用小棒抽、用脚踢、用巴掌打……日前在网上,一段约5分钟的女子虐打一名孩子的视频引起网友的广泛关注。在微博上,不少知名大V都转发了这一骇人的视频,大家在谴责该女子虐打孩子的同时,更希望能尽快帮到这名孩子。

昨天,“@小希望之家”(“小希望之家”儿童权益保护中心官方微博)志愿者经过努力,终于在无锡新区一街道的租住屋内找到了这名女子和被打的孩子。让人吃惊的是,被打的孩子是女子王晴(化名)的三个女儿之一。目前,无锡警方已经介入调查此事。

现代快报记者 薛晨 匡笑



网上热传的虐童视频截图

骇人视频:母亲狠打女儿近5分钟

这段最初被取名为《如果这个是你老婆你会怎么做》的视频,在10月15日、16日两天出现在国内多个知名网站上,此后又在新浪微博上广为转发,转发网友包括“@作家陈岚”、“@陈士渠”等知名大V。“@陈士渠”在转发的同时还呼吁,请知情网友尽快联系警方。“@作家陈岚”更是全程“直播”了网友找寻视频中当事人的过程。

在这段近5分钟的视频中,一名四五岁大的孩子站在墙边,一名女子拿着一根类似小竹条的东西边骂边抽打孩子,伴随着啪啪啪的响声。孩子一开始站着一动不动,女子又用脚踢她、用手打她的脸……虽然视频里不时有呼呼的风声,但女子打孩子耳光的声音、抽孩子的声音却非常响亮,加上孩子的哭叫声,听着让人揪心。

更让人吃惊的是,有几次女子竟然用脚猛踹孩子,一直把她踹倒在地,还直接踹她的头。等孩子摇摇晃晃从地上爬起来时,能清晰看出,孩子的裤子也没穿好,大概只拉到膝盖处。

什么样的人忍心对孩子下这样的毒手?视频里的孩子后来怎样了?……带着这些疑问,网友们纷纷转发了这段视频。

志愿者在无锡一街道找到打人女子

“我是(10月)16日看到这个视频的,当时就开始(和其他网友一起)找寻这段视频到底是发生在哪里?准备去救这个孩子。”36岁的郭先生是今年8月加入“@小希望之家”成为志愿者的。昨天,他告诉现代快报记者,他们根据评论,对于网

友提到的广州、云南、贵州等地,都通过加入当地QQ群寻找线索,“向视频网站打听线索,但并没有问到。”

“直到今天凌晨1点多,有网友反映,视频里的地方有可能是无锡某地。3点左右,通过一些资料汇总,我们觉得就是在无锡。”郭先生说。

昨天10:30左右,郭先生和朋友在无锡市新区硕放街道的一座两层小楼里,找到了视频中的女子。

郭先生告诉现代快报记者,可能那个女子看见他手里的照相机,猜出了身份,起初并不愿搭理他们。“她躲在门口说,她是打了孩子,但并不是故意的。”郭先生说,作为志愿者,他们并不是为了肉肉当事人,而是为了了解情况,并尽可能地帮助她们。



在女子家发现了打孩子的竹条 郭先生 供图

起因:女孩大便弄脏身上,惹妈妈生气了

说起视频中的事情,女子告诉郭先生,当天她刚洗完衣服,看见大女儿大便后没穿好裤子,身上又沾了点脏东西,就气不打一处来,抄起一根小竹条打起来。而这样的打骂,确实也不是第一次了。不过,她说自己还是很爱孩子们的,二女儿、小女儿她就没打骂过。

郭先生说,他看过3个女孩,只有大女儿脸上有道明显的伤痕,据女子说,就是那天打她时留下的。说

到3个女儿,女子委屈地向郭先生抱怨,女儿们似乎跟她不亲,大女儿连妈妈都没叫过。

“其实女儿心里还是有母亲的,我把带去的水果给大女儿吃,她拿到后就递给了妈妈。”郭先生说,孩子睡醒后,他边和孩子们玩,边和女子继续聊,其间大女儿突然叫了三声“妈妈”,女子当场就哭了。

郭先生见和女子聊得还好,就想劝她一起到派出所说明情况。

“13:00左右,突然有民警找上门来,了解视频里的情况。”郭先生说,经过此前的开解,女子也愿意跟警察去派出所。

民警上门时开了两辆车,一辆是警车,一辆是普通的车。女子抱着小女儿,郭先生帮忙抱另外两个女儿上车。“母女四人都坐了那辆普通的车,应该是警方特意安排的吧。”郭先生说,和妈妈一起坐上车,大女儿显得挺高兴的。

记者探访

15平方米的家里 经常传出打砸声哭闹声

昨天傍晚,现代快报记者来到视频中女子王晴租住在无锡市新区硕放街道的一个小村落,这里有百多户人家。王晴一家租住的是一栋两层楼的一间房,共15平方米大小。

房东俞先生介绍,租住在这里的都是外地来无锡的打工者,王晴一家是今年3月份搬进来的,两个大人拉扯着3个孩子。“来的时候,一个已经会走路了,另两个都还抱在手里。”俞先生说,经常被打的就是王晴的大女儿,今年刚满4岁,二女儿1岁多,小女儿还只有9个月。

王晴的丈夫林华(化名)在附近一家工厂里打工。王晴没有工作,每天的任务就是带女儿。夫妻俩都只有20岁出头,三个女儿倒是长得都挺可爱的。

一家人刚搬来没几天,俞先生就发现不对劲,房里经常传来尖叫声,还有砸东西的声音,夹杂着小孩子的哭闹声。起初,他还以为只是小夫妻两人斗嘴,之后才发现情况比较严重,“林华经常会打王晴,听上去下手也蛮重的。不光是打王晴,大女儿也经常被他打,只是林华‘出手’时大多在房内,周围的人都看不到。”

不久,俞先生发现情况越发严重了。白天林华去上班,王晴独自带着三个女儿时,会对大女儿出手。“基本上天天都要打,有时候一天打两三次,王晴稍有不顺心,就要对大女儿拳脚相向。”租客陈先生透露。

“留你有什么用,还不如打死

算了。”陈先生学着王晴的口气告诉记者,在他们眼中,大女儿其实很乖巧,每次想叫或想哭,只要王晴说一句“不许哭”,她立刻收声。到后来,每次挨打,她都不怎么会哭喊,只有真的被打疼了,才会哭喊几句,而且不时求饶,但有时女儿越是求饶,王晴打得越厉害。不过,王晴只是打大女儿,从未见过她对二女儿或小女儿出手。丈夫林华看到大女儿被打,有时也会跟着王晴训斥她。

“有时我们下班回来,看到王晴在门口打女儿,也会去拦下来,劝上几句,可效果不大,到了晚上,说不定还要打一次。”另一位租客告诉记者,有时晚上大家都睡了,他们的房内还在闹得不可开交,“我们也算是邻居,别人的家事也不太好说什么,但只要是在房门外,每次都会上去劝。”



和妈妈、妹妹们一起坐上警察叔叔的车,女孩挺高兴 郭先生供图

事情进展

小女孩身体没有大碍

记者从硕放街道相关人士处了解到,王晴母女被找到后,街道妇联等部门的工作人员第一时间把被打的大女儿送到医院检查。目前,女孩体况正常,神志清晰,没有大碍。

昨天上午,硕放派出所根据网上视频的跟帖中提到“地址为无锡硕放”的线索,开展了摸排工

作。目前警方已查明,打人女子王晴为云南昭通人,是被打女孩的母亲,与丈夫林华(贵州赫章人)一起在无锡打工。事情发生在10月12日,王晴因女儿多次将大便拉在裤子里气愤不已,对女儿的脸部、腿部、屁股进行殴打。详细情况还在进一步调查中。

律师说法

棍棒式家教,游走在“家暴”边缘

针对这起虐儿视频事件,江苏锦程律师事务所的许静霞律师表示,一提到“家暴”,很多人第一反应会觉得发生在夫妻之间,而往往会忽视这种发生在家长和孩子之间的“棍棒式”家庭教育。而且,这种尚未产生严重后果的“家暴”行为,处于道德和法律的边缘,我国法律并未明确细化。

许静霞认为,按目前所知情况,这次事件中这位年轻的妈妈既是施暴者同时也是受害者,因为其长期被丈夫施暴,导致其有可能不自觉地将对怒气转嫁到女儿

身上。所以,我们应更多地专注源头,对于这种家庭成员中有暴力倾向的家庭,当地社区应当进行单独家庭心理辅导。

许静霞告诉现代快报记者,在类似事件中,如果邻居一旦看到此种行为频繁出现或者明显超出正常教育尺度的话,应当立即报警,避免更严重的后果发生,“同时,也希望广大网友能给此次事件中的年轻妈妈一点空间,保护一下她和她孩子及整个家庭的隐私,避免对她们造成不必要的心理阴影。”